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1. Henvisningshotellet – EDI henvisninger er nu også 
obligatoriske til fysioterapeuter og psykologer 
 
Henvisningshotellet – Refhost har været i drift til speciallæger siden 
9. juni 2008. Det har fungeret rigtig godt uden driftproblemer. 
Fra 1. april 2009 skal alle fysioterapeuter og alle psykologer også 
have sendt deres henvisninger elektronisk via henvisningshotellet. 
Det gælder også henvisninger til ridefysioterapi og fysioterapeuter 
udenfor overenskomsten og de kommunale vederlagsfri fysioterapi-
behandlinger. 
 
For at sikre at alle er klar til at modtage henvisningerne afholder 
MedCom en række informationsmøder rundt om i landet i første halv-
del af marts måned.  
Der er udgivet en informationsfolder der fortæller, hvordan fysiotera-
peuten og psykologen skal anvende REFHOST. 
 
Ønskes et eksemplar kan det fås gratis ved henvendelse til regionens 
datakonsulent eller til MedCom – medcom@medcom.dk  
  
VIGTIGT: Da det nu er obligatorisk at sende henvisningerne til speci-
allæger, fysioterapeuter og psykologer vha. EDI, skal man være op-
mærksom på at informere patienterne om, at henvisningen først vil 
være klar på REFHOST eller hos behandleren ca. 15 min efter, at 
den er skrevet og afsendt fra lægen. Har man en arbejdsgang, hvor 
henvisningen først sendes senere på dagen, kan man oplyse patien-
ten om først at henvende sig hos behandleren, når den forventes at 
være fremme. 
 

 

 
 
 
 
Antal af henvisninger til  
Henvisningshotellet  
 
I januar 2009 blev der i hele 
landet sendt 82.000 elektroniske 
henvisninger fra almenlæger til 
speciallæger.   
 
 
 
 
 
 
EDI-meddelelser 
 
I januar måned 2009 blev der i 
alt i hele Danmark afsendt  
4.717.000 elektroniske medde-
lelser. 
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Laborat or iesvar i  
i december 2008 
Region Syddanmark 
 
I Region Syddanmark er der fra 
sygehusene sendt nedenstående 
antal svar i december 2008 
 
Biokemi:  156.029 
 
Mikrobiologi:    33.934 
 
Patologi:    17.021 
 
Desuden er der sendt 
 
Billeddiagnostisk  
epikrise:   31.033 
 
 
Læs mere på 
www.medcom.dk 
Opgørelsen findes i menuen 
EDI-toppen – Antal meddelelser 
skematisk 
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2.  Laboratoriesvar med oplysninger om prod ucent  
 
Ved EDI laboratoriesvar fra klinisk biokemi og fra klinisk mikrobiologi 
er det nu muligt at se, hvilket laboratorium der har udført analysen. 
Man kan se det ved simpel ”mouse over” funktion på det enkelte re-
sultat, hvoraf det fremgår, hvem der har udført analysen.  
 
Baggrunden for dette er dels af hensyn til sporbarheden og dels for at 
man altid kan se, hvor man skal henvende sig for yderligere oplys-
ninger. Samtidig bliver akkrediteringsbehovet så også opfyldt. 
 
Laboratorierne Sydvestjysk sygehus sender i dag disse informationer 
og de øvrige laboratorier i regionen kommer med i løbet af 2009.  
 
Alle lægesystemer kan vise oplysningerne i dag. Æskulap dog først 
senere. 
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3.  Receptfornyelse skifter nu til ny version  
 
Til lægepraksis, som modtager elektroniske receptfornyelser fra de 
kommunale hjemmeplejer.  
 
Har du gjort brug af funktionen til modtagelse af receptfornyelse fra 
hjemmeplejen, skal du være opmærksom på, at man fra 1. april 2009 
skifter til en ny version af meddelelsen til dette. 
Alle lægesystemer kan modtage den nye version – du skal blot sørge 
for at opdatere dit system med den nyeste version af standarden, 
som hedder: R6031W.  
 
Er du usikker på, hvilken version af receptfornyelsen dit system an-
vender, skal du rette henvendelse til din systemleverandør, som kan 
oplyse dig om det. 
Årsagen til skift til den nye version er, at der tidligere er skiftet til en 
ny receptstandard, og dette afspejles i receptfornyelsen. 
 
Overgangen til den nye version er helt smertefri og skulle ikke byde 
på problemer. Har du spørgsmål i den forbindelse er du velkommen 
til at kontakte: 
 
Gitte Henriksen, MedCom, tlf. 65432015  ghe@medcom.dk 
 
De kommuner, som sender receptfornyelsen, skal ligeledes opdatere 
deres EOJ pr. 1. april 2009, så det er den nye standard, der anven-
des. Spørgsmål vedr. kommunale afsendere af receptfornyelsen kan 
rettes til: 
 
Alice Kristensen, Region Syddanmark, tlf. 65432033 
Alice.kristensen@regionsyddanmark.dk 
 
 
4.  Nyt fra EDI-servicedesk 
 
Pr. 1.4.2009 er der ansat endnu en EDI-medarbejder, Gitte Sønderby 
Jensen, der sammen med Lene Paulin Thomsen skal varetage regio-
nens EDI-servicedesk. 
 
For lægepraksis gælder det, at samtlige praksis bør sørge for at op-
datere deres systemer til at kunne modtage ny korrespondance 
DIS91, version D9134L. Et godt råd vil være at få systemet opdateret 
hurtigst muligt, da der ellers vil ”komme bjerge af papir”, når alle sy-
gehusene i regionen går over på den nye korrespondance. 
Der arbejdes hen imod, at alle korrespondancer sendes i det nye 
format pr. 1.4.2009. 
 
Desuden er det kun muligt efter 1.3.2009  at sende afregning til syge-
sikringen, MEDRUC på følgende lokationsnummer: 5790000121250.  
De øvrige lokationsnumre lukkes pr. 1.4.2009, hvor alle forventes at 
overgået til det gældende lokationsnummer. 
 
 
 

Kommunekommunikation  
Hjemmepleje 
 
Kolding kommune kan nu sende 
og modtage korrespondance-
meddelelser. Kolding kommune 
sender desuden receptfornyelse. 
 
Lokationsnummeret til Kolding 
kommunes hjemmepleje (EOJ 
System) er:  5790000123452 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
EDI-servicedeskens  
kontaktperson er: 
 
It-konsulent, 
Lene Paulin Thomsen 
 
Direkte tlf. 76631197   
Lene.Paulin.Thomsen@ 
regionsyddanmark.dk 
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5. Teledermatologi – status marts 2009  
 
Projekt udbredelse af teledermatologi i Region Syddanmark til udred-
ning af lettere hudlidelser blev med støtte fra KEU – kvalitets- og 
efteruddannelsesudvalget - igangsat i 2008. 
 
I september 2008 blev der afholdt 4 fotokurser med henblik på ud-
bredelse af anvendelsen af teledermatologi. Der deltog i alt 222 per-
soner på kurserne, heraf 168 praktiserende læger. Der blev udleveret 
et kamera til samtlige 168 praktiserende læger. 
 
Projektet er planlagt til at vare ½ år – fra oktober 2008 til og med 
marts 2009. Der vil blive foretage en mindre evaluering af projektet i 
form at opgørelse af antallet af udbetalte ydelser samt en mindre 
spørgeskemaundersøgelse blandt de deltagende læger. 
 
Statistik: 
Det statistiske udtræk fra sygesikringssystemet leveres med 1½ må-
neds forsinkelse. Frem til og med december 2008 er der udbetalt i alt 
132 teledermatologiske ydelser (Ydelsesnr. 4005).  
 
Fra MedCom – det danske sundhedsdatanet – har vi modtaget stati-
stik over antallet af sendte MedBin-meddelelser (medsendte billeder). 
Heraf fremgår, at der er sendt følgende: 
 
Måned Antal meddelel-

ser 
MedBin* 

 Antal ydelser  
(4005) 

2008    
September 81  3 
Oktober 121  50 
November 74  46 
December 69  32 
2009    
Januar 81   
* MedBin meddelelser sendt fra almen praksis til praktiserende 
speciallæger. 

 
Forskellen mellem antal sendte billeder og antal ydelser kan forment-
lig forklares ved, at der er sendt mange test-meddelelser i forbindelse 
med opstart hos de enkelte praksis. 
 
Spørgeskemaer til de 168 praktiserende læger er sendt ud i slutnin-
gen af uge 8 og med svarfrist til den 10. marts 2009. Hvis der er no-
gen, der ikke har nået at få udfyldt/indsendt spørgeskemaet, er I vel-
kommen til at kontakte Tove Charlotte Nielsen, tlf. 29201321 eller på 
mail: tove.c.nielsen@regionsyddanmark.dk. 
 
Flere læger, der ikke havde mulighed for at deltage i de 4 fotokurser i 
efteråret, har efterlyst at komme på fotokursus. Vi har nu planlagt 2 
nye fotokurser her i foråret og invitationer følger snarest.  
 
Dato og tid er:  

mandag den 20. april 2009 kl. 17-19.30 samt  
mandag den   4. maj  2009 kl. 17-19.30. 

 
 
 
 
 

OBS! 
Korrespondance til 
kommuner 
 
Der har været tilfælde, hvor al-
men praksis har anvendt en 
spciallægeepikrise og sendt den 
til kommunen. 
 
Det er ikke korrekt . Kommuner 
kan kun modtage korrespon-
dance-meddelelser.  
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OBS! 
Nyt Sundhed.dk  
Tidsplan for nedlukning 
af nuværende. 
 
På www.sundhed.dk står følgen-
de om nedlukningen: 
 
Aktuel tidsplan (opdateret 25.02)  
• Nedlukning af nuværende 
       version - 24.03               
• Åbning af ny version - 31.03  
• Mulighed for indlogning på  
       ny portal - 05.04 
• Tilknytning af bagudrettet  
       log-information fra tidligere       
       version - 20.04 
 
Hvis du ønsker en mere specifik 
information om, hvilke tjenester 
som kan anvendes hvornår, så 
læs mere på Sundhed.dk’s web-
side. 
 
          
 
 
 
 
VisInfoSyd 
www.visinfosyd.dk   
 
 
Har du en nyhed? 
Kontakt VisInfoSyds redaktører 
Lis Pavia Hansen og Gitte 
Hammershøj på mail:   
visinfosyd@ 
regionsyddanmark.dk  
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6.  Nyt i VisInfoSyd  
 
VisInfoSyd er nu lagt om i nyt layout. Det har givet redaktionen en 
række udfordringer mht. måden man navigerer rundt i VisInfoSyd på. 
Det er nu rettet til, således at hovedmenuen til venstre fungerer som 
en fast menu, og menuudfoldningen sker på midten af skærmen. Vi 
har fokus på, at det skal være så let og hurtigt som muligt slå op på 
information i VisInfoSyd.  
 
Informationsmængden i VisInfoSyd øges hele tiden i og med, at der 
er kommet kontaktinformation og forløbsbeskrivelser ind fra det jyske 
område, samt information fra de 22 kommuner i regionen.  Der er 
aktuelt i alt over 6.000 sider i VisInfoSyd. VisInfoSyd er en regional 
informationsplatform for det tværsektorielle samarbejde og VisInfo-
Syd skal facilitere samarbejdet mellem praksis, sygehuse og kommu-
ner. 
 
Nye faciliteter i VisInfoSyd:  
 

• På forsiden findes foruden hovedmenuen til venstre 2 fane-
blade: Nyheder og Nye/opdaterede sider. 
På nyhedssiden kommer alle de nyheder op, som indsendes 
til redaktionen. Nyheder skal være korte og præcise medde-
lelser.  
På siden vedr. Nye/opdaterede sider kan man følge med i al-
le de nye informationer, der lægges ind i VisInfoSyd og hvil-
ken information, der opdateres. 

• Kalenderen kan man stadig finde med information om kurser, 
møder mv. Under kalender-ikonet kan man finde de sidste 
nye aktiviteter, der er lagt ind i kalenderen, så man evt. kan få 
meldt sig til kurser mv. 

• Søgefunktionen er ny. Det er muligt at specificere sin søgning 
og at kombinere søgning på flere ord. Søgning kan desuden 
afgrænses til at gælde kontaktinformation, forløbsbeskrivel-
ser, forebyggelsesinformation eller hele VisInfoSyd. Det er 
muligt at lægge synonymer ind. Det vil komme på længere 
sigt. 

. 
Generelt gælder det, at vi meget gerne vil have tilbagemeldinger fra 
jer, hvis I er utilfredse med noget, der er noget, I ikke kan finde, eller 
har forslag til ny information. 
 
 


